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2013年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第26期
【流行病学】

在为研究石棉与肺癌的关系而进行的队列研究中，将石棉作业工人作为暴露组，将其他职业工人作为非暴露组，这种设立对照的方式称为

A．内对照
B．外对照
C．总人口对照

D．多重对照
E．无法命名
【答案】B
【答案解析】

将石棉作业工人作为暴露组，选择其他职业工人作为非暴露组，这种设立对照的方式称为外对照。外对照，有时也称特设对照，在研究职业人群及特殊暴露人群时，常需在这些人群之外去寻找对照组，故名之。它的优点是观察随访时可免受暴露组的影响，即暴露组“污染”，缺点是需另外组织一项人群工作。其余备选答案为干扰项医学教育|网原创。
所以本题答案选择B
【流行病学】

假设研制出一种预防丙型肝炎的疫苗，要评价此疫苗的效果，你会选择何种人群作为你的研究对象

A．已感染有丙型肝炎的人群
B．丙型肝炎发病率低的人群
C．曾感染过丙型肝炎，且体内有抗体的人群

D．丙型肝炎的高危人群
E．新生儿
【答案】D
【答案解析】

首先，应选择对丙型肝炎没有免疫力的人群，也就是说不能选择已感染的或已获得免疫力的人群。此外，丙肝病毒感染多集中在15岁以上的高危人群，如血友病患者、血液透析者、静脉吸毒者等，新生儿感染甚少，若试验人群丙肝发病率低，则需要很大样本量才能判断干预措施是否具有意义医学教育|网原创。

所以本题答案选择D
【儿童保健学】

属于婴儿期特点的是
A．生长发育缓慢
B．容易发生消化系统功能紊乱和营养不良

C．容易出现心理卫生问题

D．喜欢参与集体化和社会化活动
E．容易发生龋齿和弱视医学教育|网原创
【答案】B
【答案解析】

婴儿期是指从生后1个月至1周岁。是生命的第1年，也是小儿出生后生长发育最迅速的阶段，各系统器官继续发育和完善，此时期易患的疾病为消化系统功能紊乱及营养不良等，后半年因从母体获得的被动免疫逐渐消失而易得急性传染病。
所以本题答案选择B
【儿童保健学】

反映儿童近期营养状况最灵敏的指标是
A．头围

B．身高
C．坐高
D．体重
E．胸围
【答案】D
【答案解析】

体重是反映小儿生长发育最重要也是最灵敏的指标。因为体重反映儿童的营养状况，尤其是近期的营养状况。体重可以受多种因素如：营养医学教育|网原创、辅食添加、疾病等的影响。体重在出生头3个月增长最快，一般为月增长600～1000克，最好不低于600克。3～6个月次之，一般月增长600～800克。6～12个月平均每个月增长300克。1岁后小儿生长速度明显减慢，1～3岁小儿平均每个月体重增长150克。身高是反映儿童近期与远期营养状况的重要指标。

所以本题答案选择D
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